
 Referat fra møde i Fagligt Forum 

Tirsdag d. 14.maj 2024 

 

Fastlæggelse af møderække: 
Møder planlægges til tirsdage. Møder holdes 2-3 uger efter P- og fagmøder, hvor der samles op fra sidste 
møde og der planlægges til næste P- og fagmøde. 
 
Hvilke opgaver skal vi arbejde med i Fagligt Forum: 

- Bringe ønsker udefra ind i fagligt forum (fra fx tandlægemøde) 
- Understøtte det at arbejde ens i hele tandplejen 
- Skabe dialog om faglighed ind og ud af fagligt forum 
- Hjælpe med at undgå at grupper (fx et team) føler at de sidder på en øde ø, og at de står alene med 

en opgave 
- Arbejde med at tilrettelægge P-møder 
- Fagkoordinator børn og unges rolle:  

o Budbringer 
o Hjælpe med at udbrede ny faglighed i det rette forum 

- Medlemmer af fagligt forums rolle:  
o Bringer information fra fagligt forum hjem til teamet 

- Opgaverne løses efter bedste evne og vi prøver os frem, da det er et nyt forum. 
- Medlemmer af fagligt forum skriver selv på dagsordenen til fagligt forum. 

 
Hvordan kommunikerer vi til alle medarbejdere fra fagligt forum? 

- Lave et fast punkt på dagsordenen til teammøder med information fra fagligt forum.  
- Alle fra tandplejen kan ønske at få et emne taget op i fagligt forum. 

o Tal med et medlem af fagligt forum om hvad der ønskes diskuteret 
 
Hvad rør sig fagligt i de enkelte afdelinger? Dialog og opsamling af ideer til faglige emner, vi fremover 
skal arbejde med: 

- Ønske ude fra:  
o Kan vi blive bedre til at tage og læse røntgenbilleder? 

- Vi planlægger et røntgen-tema til P-mødet den 3. oktober 2024 i uge 40. 
o Første del af P-mødet: Fælles undervisning for alle i praktisk røntgenoptagelse, som vi hyrer 

Louise Matzen fra IOOS til. MK spørger Louise Matzen om hun har lyst til at deltage. 
o Anden del af P-mødet:  

▪ Behandlere deles i to grupper og er i computerlokalerne på laksetorvet: 

• I det ene lokale er workshop med Søren fra Dent Support, der fortæller om 
hvilke muligheder Cliniview byder på til optimering af optagelser. HHB 
spørger Søren om han har lyst til at deltage. 

• I det andet lokale er workshop med Louise Matzen med undervisning i 
beskrivelse af OTP-optagelser 

• HHB undersøger om computerlokalerne er ledige den 3. oktober 
▪ Klinikassistenter: 

• Har praktiske øvelser med rtg. optagelse på fantom, hvor viden fra første 
del af P-mødet omsættes til praktik. Kan vi låne røntgen fantomer af Louise 
Matzen? 



- I uge 40 laver OR-afdelingen et kursus i OTP-optagelse for dem der ønsker. Kurset skal sigte mod at 
opnå mest optimal placering af pt. og dermed mest optimale optagelse.  

- Onboarding for nye KA-ere: Punkt til onboardingen: Hvad er KA’s erfaring med rtg? Er de vant til at 
tage billederne? OTP, MOD, osv 

- Ang. tandlæge/tandplejer fagmøder: 
o AKN har et forslag til en ny mødedagsorden, der kan hjælpe med at skabe mødestruktur. 

CMB og AKN sætter sig sammen og kigger på den nye mødedagsorden, som også skal 
præsenteres på tandlæge/tandplejer fagmødet. 

o Forslag om at hvert andet møde foregår hver for sig, dvs. et tandlægemøde og et 
tandplejermøde, og hver anden gang samlet, dvs. et tandlæge/tandplejer-møde. Skal 
drøftes med de øvrige behandlere ved det kommende tandlæge/tandplejer-møde den 28. 
maj. 

Prioritering af kommende opgaver 
- Næste P-møde den 28. maj: 

o Vi får besøg af en rygestopkonsulent 
o Voksentandplejen og en psykolog fra Sundhedscenteret fortæller om børn med diagnoser. 
o CMB og AKN aftaler nærmere ang. præsentation af kommunikation ind og ud af fagligt 

forum og med igangsættelse af kalibreringsugen uge 40.  
 
• Evt. 
• Evaluering af mødet. 
Hvad fungerede godt på mødet? 
Hvad kan vi gøre bedre næste gang, så vi holder gode møder i fagligt forum? 
 


